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论述题(30分)党的十八大以来，针对社会上存在的“共产主义虚无缥缈，遥遥无期”的论调，习近平总书记鲜明地指出:共产主义决不是‘土豆烧牛肉’那么简单，不可能唾手可得、一蹴而就，但我们不能因为实现共产主义理想是一个漫长的过程，就认为那是虚无缥缈...
论述题(30分)
党的十八大以来，针对社会上存在的“共产主义虚无缥缈，遥遥无期”的论调，习近平总书记鲜明地指出:共产主义决不是‘土豆烧牛肉’那么简单，不可能唾手可得、一蹴而就，但我们不能因为实现共产主义理想是一个漫长的过程，就认为那是虚无缥缈的海市蜃楼，就不去做一个忠诚的共产党员。
理论联系实际，阐述你对实现共产主义必然性与长期性的认识。
参考答案1：
答:
一、共产主义实现的历史必然性
共产主义必然实现,是人类社会发展的客观规律决定的。
1.共产主义的实现是历史规律的必然要求。马克思主义唯物史观认为,人类社会由五种社会形态构成,即原始社会、奴隶社会、封建杜会、资本主义社会及共产主义社会，社会基本矛盾是推动社会发展的内在动力。生产力与生产关系、经济基础与上层建筑之间的矛盾是社会的基本矛盾,这两对矛盾包括生产力、生产关系(经济基础)以及上层建筑三个层次。它们之间相互作用形成生产力、生产关系(经济基础)上层建筑的矛盾运动,并按照一定的规律进行运动。这个矛盾运动总是从基本适合到基本不适合,从基本不适合到新的基本适合,矛盾不断产生又不断解决,如此不断循环往复,推动社会形态的更替,促进社会从低级向高级发展。共产主义理想一定能够实现,归根到底是由这一规律决定的。
2.共产主义的实现是无产阶级的历史使命。马克思不但揭示了共产主义实现的客观规律,还找到了实现共产主义的阶级的很多有利因素。
(1)马克思主义是无产阶级实现共产主义的指导思想。科学社会主
义是一个开放的、发展的理论体系,具有与时俱进的理论品质。自马克思创立科学社会主义以来,这个科学的理论体系不断得到丰富和发展。比如:列宁主义、毛泽东思想、中国特色社会主义理论体等思想就是对这个科学的理论体系的丰富和发展。在这样一个科学的理论体系的指导下,无产阶级必然会完成历史使命，实现共产主义。
(2)无产阶级掌握了实现共产主义的方法。恩格斯在共产主义原理中提供了12
条措施,这为无产阶级实现共产主义提供了科学的方法。随着国际共产主义运动的发展,特别是社会主义国家的建立和实践,不断丰富了无产阶级实现共产主义的方法。尤其是中国改革开放的社会主义伟大实践,为世界各国无产阶级实现共产主义提供了光辉范例。随着时代的发展,实现共产主义的方法会不断丰富和完善。无产阶级掌握了不断丰富和完善的科学方法,必然会加快实现共产主义的进程。
(3)全球化是无产阶级驶向共产主义的渡轮。随着世界各国联系的日益紧密,全球已经成为一个牵一发而动全身的有机整体。全球化的历史背景更有利于全世界范围内无产阶级的联系和交流,有利于全世界无产阶级统一战线的巩固和扩大。经过长期的奋斗,无产阶级必然会战胜资产阶级,完成自己的历史使命，实现共产主义。
(4)无产阶级自身的特点和优越性决定其能够实现共产主义。无产阶级是人类历史上最先进的阶级,是先进生产力的代表,具有鲜明的进步性;无产阶级富于组织性和纪律性,是最富有远大前途的阶级。特别是在无产阶级掌握了科学的理论,并找到了坚强的领导核心，必然会完成历史使命,实现共产主义。
3.生态危机的根本解决需要共产主义制度的实现
人类以资源的过度消耗和环境的严重污染为代价换取社会经济的发展。这样造成了生态环境的恶化,已严重威胁着全人类的生存与发展。人类已经认识到传统的发展模式已不再适应当今和未来发展的要求,必须努力探索一条人口、经济、资源和环境相互协调发展的道路,而建立共产主义社会制度则有利于根本解决生态破坏导致的危机,用有计划的可持续的发展模式代替盲目的传统的发展模式,这样才能保证人类社会的持续发展。
二、共产主义实现的长期性
共产主义社会是美好的,但要达到物质财富极大丰富和精神境界极大提高以实现共产主义,则需要一个长期的历史过程。
1.社会主义的充分发展和向共产主义转变需要一个长期的历史过程
(1)社会主义扬弃资本主义的曲折性决定其向共产主义转变的长期性。社会主义代替资本主义不是一帆风顺的,这将是一个长期的历史过程。在历史上,资本主义代替封建主义只不过是一种剥削制度代替另一种剥削制度,都出现过曲折和反复。
(2)社会主义产生的历史和现实条件决定其向共产主义转变的长时期性。社会主义产生的历史条件具有特殊性。社会主义革命不是发生在马克思所预言的发达资本主义国家,而是发生在经济文化相对落后的国家。这样的社会主义国家底子薄,任务重,因而决定了其向共产主义的转变将经历漫长的过程。
(3)社会主义所处的国际环境决定其向共产主义转变的长时期性。社会主义国家在相当长的时期内都将处在实力上占优势的资本主义国家的包围之中,形成两种制度长期共存和对抗的局面。社会主义国家不可不警惕和反对帝国主义的干涉、渗透和颠覆。历史经验证明,在社会主义的发展过程中还存在着遭受严重挫折的危险。对此我们必须始终保持头脑清醒。
2.资本主义向社会主义、共产主义的转变也需要一个长期的历史过程
共产主义需要在全世界范围内实现。所以,实现共产主义不仅有赖于社会主义国家的巩固和发展,也有赖于现存资本主义国家向社会主义的转变,以及转变后向共产主义的发展。
社会主义国家的建立,并取得了高速发展,加上发达资本主义国家内部矛盾的激化,使资产阶级发现:对原有的资本主义制度若不进行某些改变,就无法维护整个资产阶级的利益,所以
1933
年,以美国罗斯福新政为起点进行了改革;二战后的西方发达国家也进行了全面改革,相继实行了高额累进的个人所得税、遗产税制度,还实行了覆盖广泛的养老、医疗、失业、教育等社会福利。这些措施使资本主义国家内部的矛盾有所缓和,并促进了资本主义社会的稳定和发展,因此资本主义国家要实现质变走向社会主义,进而逐步向共产主义过渡,必将是一个长期的历史过程。
参考答案2：
答:
1848年《共产党宣言》发表，宣告了资本主义的灭亡和共产主义的胜利都是不可避免的。但是至今已经过去170余年了，资本主义不仅没有灭亡，反而还在世界上占据着主导地位。于是有人怀疑了，动摇了，马克思主义是不是错了?共产主义究竟离我们有多远?对此，我们必须依据马克思主义的基本原理，给出明确、科学的解释和说明。
实现共产主义是历史发展的必然规律。马克思对共产主义必然到来的判断没有错。因为这一判断是建立在对人类社会历史发展规律科学发现的基础之上的。生产力决定生产关系，生产关系一定要适应生产力的发展状况，这是社会历史发展的根本规律。人类社会从原始社会发展到资本主义社会，归根到底是生产力和生产关系矛盾运动的结果。
资本主义社会创造了生产力发展的奇迹，但资本主义也不是永恒的、绝对的社会制度。它从产生之日起，就存在着一个无法克服的矛盾，即资本主义私有制与社会化大生产之间的矛盾。这一矛盾集中体现了资本主义生产关系的狭隘性，必将成为束缚生产力发展的桎梏，决定了资本主义必然被社会主义或共产主义所替代。尽管资本主义在后来的发展中发生了种种新的变化，其生产关系也进行了不断的调整，但并没有从根本上解决其内在的基本矛盾。
实现共产主义是一个长期的历史过程。历史上的任何一种社会形态，都会存在相当长的一段时间，关键在于统治阶级不断调整生产关系，以适应生产力的发展。马克思指出，“无论哪一个社会形态，在它所能容纳的全部生产力发挥出来以前，是决不会灭亡的;而新的更高的生产关系，在它的物质存在条件在旧社会的胎胞里成熟以前，是决不会出现的。”当前，资本主义通过不断调整生产关系，依旧保持着一定的生命力。特别是，西方发达资本主义国家通过发展股份公司、拓展全球市场、吸收工人参与企业管理、推行职工持股计划、建立社会福利制度、发展民主选举制度等方式调整生产关系，在一定程度上缓和了阶级矛盾。社会主义社会的充分发展和实现共产主义需要很长的历史时期。共产主义的到来将经历从资本主义到社会主义的过渡时期，社会主义的不发达和发达时期即共产主义第一阶段，最后才能迎来共产主义社会的真正实现。邓小平曾强调:“我们搞社会主义才几十年，还处在初级阶段。巩固和发展社会主义制度，还需要一个很长的历史阶段，需要我们几代人、十几代人，甚至几十代人坚持不懈地努力奋斗，决不能掉以轻心。”
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